
SIMULASI 
Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 

Oleh: Muhammad Nurudin 

 

Nama Sekolah : SDN 246 Palembang  
Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 
Kelas/ Semester : VI/ I 
Materi   : Keteladanan Rasulullah SAW dan Sahabatnya  
KD   : 3.13 Memahami kisah keteladanan sahabat-sahabat Nabi Muhammad SAW 

  4.13 Menceritakan kisah keteladanan sahabat-sahabat Nabi Muhammad SAW 
Tujuan Pembelajaran: Peserta didik dapat: 
      1. menyebutkan sifat-sifat yang dimiliki sahabat-sahabat nabi Muhammad SAW 
      2. menceritakan kisah keteladanan sahabat-sahabat nabi Muhammad SAW 
 Alokasi Pelatihan : 10 Menit 

 
A. PENDAHULUAN 

1. Mengucapkan salam dan menyapa anak-anak “Apa kabar anak-anak sholeh dan sholehah?" 
2. Berdoa bersama dipimpin oleh ketua kelas atau salah satu siswa 
3. Memeriksa kehadiran, kerapian berpakaian, dan tempat duduk siswa 
4. Menyampaikan KD dan Tujuan Pembelajaran 

B. KEGIATAN INTI 

     Guru membentuk 4 kelompok yang terdiri dari 7 peserta didik dengan memberikan masing-
masing kelompok 1 kisah keteladanan sahabat Nabi Muhammad SAW: 

1. Mengamati 

▪ Guru mengajak semua peserta didik untuk membaca (literasi) kisah keteladanan sahabat-
sahabat nabi Muhammad SAW. dengan masing-masing pokok bahasan yaitu kelompok 1. Abu 
Bakar Ashiddiq, 2. Umar bin Khattab, 3. Usman bin Affan, dan 4. Ali bin Abi Thalib 

▪ Guru mengamati peserta didik dalam membaca di masing-masing kelompok: “Apakah peserta 
didik membaca dengan serius atau tidak”? jika serius akan diberikan reward (permen/ bintang) 
dan bagi peserta didik yang tidak akan diberikan teguran kelompok. 

2. Menanya 

▪ Peserta didik diberi kesempatan untuk menanya, apabila mengalami kesulitan guru 
memberikan bimbingan dan panduan (stimulus) agar peserta didik mencaritahu dengan cara 
menanya. 

3. Mengeksplorasi 

▪ Peserta didik secara berkelompok mencatat hasil identifikasi sifat-sifat dan keteladanan sahabat 
nabi Muhammad SAW. 

4. Mengasosiasi 

▪ Setiap kelompok menyampaikan hasil diskusinya, sementara kelompok lain ikut serta 
mencermati hasil penyampaian masing-masing kelompok. 

▪ Agar sedikit menarik, guru menggunakan metode Fireball (bola api), yaitu: 
a. guru membentuk kertas menjadi bola dan menyugestikan kepada peserta didik bahwa bola 

ini panas dan bagi siapa yang terkena harus menjawab pertanyaan dari siswa pelempar bola.  
b. bagi siswa yang tidak dapat menjawab harus tetap berdiri dan kelompok siswa yang dapat 

membantu akan diberikan reward kelompok. 
5. Mengkomunikasikan 

▪ Guru memberikan penguatan terhadap hasil diskusi peserta didik dan kemudian menyebutkan 
poin-poin penting terkait nama-nama sahabat Nabi Muhammad SAW dan sifat-sifatnya agar 
dapat diterapkan dalam kehidupan sehari-hari. 
 

C. PENUTUP 

▪ Menutup pelajaran dengan mahfuzot “manjadda wajada” (siapa yang bersungguh-sungguh dia 
akan berhasil) berdo’a majelis dan salam. 
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